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Aujourd'hui dépense annuelle d'électricité du minage du Bitcoin est de :  

 
29 TWh par an (digiconomist https://digiconomist.net/ )  

= 6% consommation annuelle Française = plus de 3 centrales nucléaires (de 8 TWh par an)  
 
 

Pour Marc Bevand : deux fois moins en gros : 
http://blog.zorinaq.com/bitcoin-electricity-consumption/  
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M0 du dollar : pièces et billets en 2016 : 1500 milliards de dollars (2016)  
 

M1 du dollar : pièces, billets, comptes à vue : 3600 milliards de dollars (2016)  
 

Pour que les bitcoins qui circulent (16 500 000) égalent en valeur le M1 du Dollar,  
il faut que le cours du Bitcoin atteigne  

 
3 600 000 000 000/16 500 000 ≈ 220 000 dollars  
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Si on omet les "halving" (nous allons y revenir) 

cela signifie que les gains des mineurs seront alors de  
 

150 milliards de dollars par an.  
 

220 000 x 12,5 x 6 x 24 x 365 ≈ 150 milliards de dollars  
 
  

La somme gagnée par les mineurs est proche de la somme dépensée (loi économique). 
 

On évalue que 50% de la somme dépensée est utilisée pour l'électricité.  
 

donc 75 milliards de dollars seront alors dépensés en électricité.  
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En admettant un coût de 0,05 dollars par KWh  
(car les mineurs se débrouillent pour ne pas payer cher) 

 
Cela signifie que l'électricité dépensée sera de :  

 

75 milliards / 0,05 = 1 500 milliards de KWh = 1500 TWh  
 

= 180 centrales nucléaires 
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La consommation de la France était en 2016 d'environ 450 TWh !!!  
et de 88 TWh pour la Belgique 

 
Donc si le Bitcoin égale le Dollars (M1)  

 
alors le minage dépensera 3 fois la consommation nationale française 

et 17 fois la consommation belge  
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On arrive aussi à la conclusion que  
le coût du Bitcoin comparé au Dollar  

(système d'émission des dollars = moins d'un milliard par an)  
serait énorme.  

 
 

Controverses sur ce qui doit être compté... 
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Revenons sur certaines hypothèses 
 
 

• On a raisonné sans prendre en compte les "halving" (donc à échelle de 2 ans).  
 

Pour raisonner à échelle de 6 ans il faut diviser par 2.    On arriverait à 750 TWh  
 

Pour raisonner à échelle de 10 ans il faut diviser par 4.   On arriverait à 375 TWh  
 

etc. 
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• On a fait une hypothèse sur le prix de l'électricité (pas chère). 
0,05 dollars par KWh 

 
Si les mineurs doivent payer plus cher cela diminuera la quantité d'électricité qu'ils 

consommeront. 
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• Le raisonnement n'a pas pris en compte les commissions (imprévisibles) :  

si on les prend en compte le résultat final augmente.  
 

• On n'a pas pris en compte que certains bitcoins ont été détruits (peut-être beaucoup) : 
si on les prend en compte le résultat final augmente.  

 
• Le raisonnement a visé le M1 du Dollar.  

Si on vise le M1 du Dollar et de l'Euro, il faut multiplier le résultat par deux.  
 
 

http://www.scilogs.fr/complexites/lelectricite-crypto-monnaies/  
http://www.scilogs.fr/complexites/bitcoin-compare-dollar/  

https://digiconomist.net  
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Il ne fait cependant aucun doute que le problème de la consommation  

électrique doit être envisagé sérieusement. 
 

Solutions ? 
 

Passage à la "preuve d'enjeu"   ou  à autre chose ?  
 
 

Deux problèmes cependant 
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Problème 1  
 

Certains pensent que ça ne peut pas marcher : 
http://www.truthcoin.info/blog/pow-cheapest/  

Paul Sztork, Economist à Bloq fondé par Jeff Garzik ("Bitcoin Core Developper") 

« Nothing is Cheaper than Proof of Work » 
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Problème 2 
 

La gouvernance du Bitcoin aujourd'hui rend improbable  
que soit abandonnée la preuve de travail 
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Tout cela explique peut-être 

pourquoi Adi Shamir (le S du "RSA") pense que le Bitcoin ne tiendra pas. 
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